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Opäť k Vám prichádzame s novým ešte zimným a zasneženým číslom nášho 
školského časopisu. Chceme sa podeliť o zážitky z čias, keď na nás pani zima 
ešte výdatne sypala snehové vločky a určite nám dáte za pravdu, že snehovej 
nádielky túto zimu bolo naozaj viac ako dosť. „Snehovú perinu“ sme vedeli 
využiť aj v našej školičke a nie raz sme si z nej na našom školskom dvore 
vytvorili zaujímavé výtvory...čítajte ďalej a uvidíte . 

Ale nie len o tom bude toto číslo nášho časopisu. So zážitkami sa totiž opäť 
roztrhlo vrece, tak veríme, že sa pri čítaní nudiť nebudete. 

Prajeme vám teda veľa pohody a príjemne strávených chvíľ pri čítaní nášho 
časopisu! 
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Sv. Mikuláš (6. decembra) 
...na Svätého Mikuláša, neučí sa, neskúša sa... 
 
A inak to nebolo ani na našej školičke. Tak ako každý rok aj tento 
k nám zavítal Mikuláš spolu s Anjelom a veľkým vrecom plným 
sladkostí. Tradične sme sa zišli v pekne vyzdobenej triede 
a predviedli Mikulášovi, čo sme si pre neho pripravili. Nechýbali 
básničky, pesničky a koncert našej známej dvojice Peťa a Vladka. 
 

    
 

Ale viete vôbec kto to sv. Mikuláš bol a prečo je u nás tradícia 
rozdávania malých, sladkých darčekov? 
 
Svätý Mikuláš patrí medzi najobľúbenejších svätcov. Napriek jeho popularite však o 
jeho skutočnom živote vieme veľmi málo. Narodil sa niekedy okolo roku 270 na 
južnom pobreží Malej Ázie, pravdepodobne v Patare. Už v mladosti sa stal povestný 
svojou dobročinnosťou, ktorá ešte vzrástla, keď sa stal biskupom v Myre (dnešná 
Dembra v južnom Turecku).  
 
Hovorí sa, že istý boháč mal tri dcéry. Keď schudobnel a jeho rodina už nemala čo 
do úst vložiť, rozhodol sa, že z dievčat urobí neviestky. Dozvedel sa o tom svätý 
Mikuláš, zabalil do kusa látky zlato a vhodil ho do mužovho domu. To zopakoval 
trikrát, až kým peňazí nebolo toľko, že sa všetky tri dievčatá mohli čestne vydať.  
 
V legendárnom životopise sv. Mikuláša zohráva významnú úlohu číslo tri. Tri boli 
boháčove dcéry i vrecká zlata, ktorými ich vykúpil, traja boli aj námorníci, ktorých 



Nevädza 
 

Nevädza – február – 2010 Strana 7 
 

vyslobodil z búrky pri tureckom pobreží, vzkriesil k životu troch zabitých mladíkov a 
zachránil troch neprávom odsúdených na smrť. Tieto dobré skutky konal pred svojou 
smrťou a rovnako aj po nej.  
 
Svätý Mikuláš zomrel v pokročilom veku a pochovali ho v myrskom kostole, kde boli 
jeho telesné pozostatky až do roku 1087. Keď Myru obsadili moslimovia, Mikulášove 
ostatky boli prenesené do talianskeho prístavného mesta Bari, kde žilo veľa gréckych 
prisťahovalcov. Tam postavili nový kostol zasvätený Mikulášovi. Z jeho hrobky v Bari 
vyteká vonná látka nazývaná myrha, čo vysvetľuje jeho patronát nad voňavkármi a 
množstvo pútnikov prichádzajúcich k jeho hrobu. Vďaka tomu sa úcta k tomuto 
svätcovi rozšírila aj po západnom svete.  
 
Na základe legendy o troch chudobných dievčatách sa zrejme odvodzuje ľudový 
zvyk v niektorých krajinách obdarúvať sa na sviatok tohto svätca drobnými darčekmi. 
Svätomikulášska tradícia vychádza aj z jeho patronátu nad deťmi. Zvyk obdarúvať 
deti vznikol v Holandsku a odtiaľ sa rozšíril do Severnej Ameriky, kde k nemu 
prisťahovalci pripojili severské ľudové povesti o čarodejníkovi, ktorý zlé deti trestá a 
dobré odmieňa darčekmi. Do červeno-bieleho plášťa ho v rámci predvianočnej 
reklamnej kampane obliekol koncern Coca-Cola. Postupom času sa Mikuláš (v 
angličtine Santa Claus) stal viac-menej reklamnou figúrkou, ktorá má so svätcom z 
Myry iba málo spoločného.  
 
Meno Mikuláš bolo najobľúbenejšie v 12. storočí, používa sa však dodnes. Z neho 
vznikli odvodeniny ako Colin, Nicolson, Nixon, Nikolaj, Nicola, Nicolette a iné. Mikuláš 
bol obľúbenou postavou aj v stredovekej dráme a je mu zasvätených mnoho 
kostolov, najmä Gréckokatolíckej a Pravoslávnej cirkvi. 
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Dňa 4. 2. 2010 sme mali celoškolskú akciu. Keďže nám neustále 
snežilo, snežilo a už to vyzeralo tak, že hádam ani neprestane, pani 
učiteľky nám vymysleli zaujímavé prekvapenie. Uprostred 
vyučovania nám oznámili radostnú správu, že sa vyučovanie 
prerušuje a všetci sa máme ponáhľať na školský dvor. Vybrali sme 
sa teda aj my deviataci. Viete, čo sme tam  robili? Čakala tam na nás 
zaujíma súťaž. Každá trieda mala za úlohu postaviť niečo zaujímavé 
zo snehu. Našli sme si teda pokojné miesto za budovou školy s 
„horou“ snehu a pustili sme sa s chuťou do práce. Kto bol chorý, ako 
naša Vierka, ten aspoň pomáhal fotografovať na konci naše 
vydarené výtvory. Naša deviata trieda spolu so siedmakmi, rovnako 
ako viaceré triedy postavila snehové  iglu  a aj auto. Najväčší chalani 
to svoje iglu urobili s viacerými otvormi a na spevnenie ho dokonca 
pooblievali vodou. Tuším vydržalo najdlhšie a jeho zvyšky sú na 
dvore hádam dodnes . Štvrtákom sa podaril pekný snehuliak. 
Druháci postavili korytnačku a ôsmaci nás prekvapili krásnym 
ježkom. Nakoniec nás odfotila už spomínaná spolužiačka Vierka.  
Každá trieda má veľmi pekné fotky a zároveň aj pekný zážitok. 
Víťazmi sme sa stali všetci. Dúfam, že aj nabudúce  nám pani 
učiteľky prichystajú podobné prekvapenie.  

Takže nabudúce ahoj.   

Sandra Kilianová a Vierka Mičová, IX. trieda    
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Mali   sme  v škole  karneval  a bol  to super zážitok! Ja som bol 
prezlečený za spidermana, moji spolužiaci boli – princezná, 
popoluška, noc, čert a myš. Kamaráti z ďalších tried boli – tiger ,    
drakula,  papagáj,   pirát,    futbalista,   pes, hokejista.  

Pani učiteľky nám pripravili pekný a bohatý program. Mali sme súťaž 
v tanci s balónom, kŕmení jogurtom, jedení cukríkov. Bola tam super 
zábava, ktorá sa skončila malou diskotékou. Vyhrali  piráti pod 
vedením pani učiteľky Jurovatej!   
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                            Sv. Valentín - 
sviatok všetkých zamilovaných 

 

Sviatok sv. Valentína pripadá na 14. 
február. Je sviatkom všetkých 

zamilovaných a slávi sa už niekoľko 
desaťročí v rôznych kútoch sveta. 
    A kto bol sv. Valentín? Jedna z legiend 
vraví, že sv. Valentín bol kňaz žijúci v Ríme v 3. storočí. 
V tom čase vládol cisár Claudius II, ktorý bol známy 
svojimi megalománskymi túžbami a krutými vojnovými 
výpravami. Napadlo ho, že ženatí muži sú slabšími 
vojakmi, pretože sa musia starať o svoje rodiny, a tak 
zakázal v krajine manželstvo. Sv. Valentín však napriek 
zákazu ďalej zasnuboval a oddával zamilované páry. 
Keď sa to cisár dozvedel, za jeho snahu spájať životy 
zamilovaných sviatosťou celoživotnej lásky ho dal 
popraviť. 
    V dnešnej dobe sa na deň sv. Valentína zamilovaní 
obdarúvajú valentínkami a ďalšími 
romantickými darčekmi, aby vyjadrili 
hĺbku svojich ľúbostných citov. Tento 
sviatok má v sebe veľké čaro a aspoň 
kúsok z jeho posolstva by mal byť v 
každom dni počas celého roka.  

Vďaka spojitosti so „sviatkom zaľúbencov” sa sv. 
Valentín stal jedným z najobľúbenejších svätcov, hoci 
pôvodne mal s mladými pármi len málo spoločného. 
Vlastne až samotný svätovalentínsky boom prinútil 
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mnohých pátrať po skutočnom svätcovi tohto mena 
a po jeho vzťahu k zamilovaným.  

V Cirkvi sa počas storočí objavilo najmenej deväť 
významných Valentínov a 14. februára spoločne slávia 
sviatok dvaja z nich - rímsky kňaz, mučeník a jeho 
menovec, sv. Valentín z Terni. Niektorí historici sa 
dokonca domnievajú, že ide o toho istého muža, ktorý 
žil v treťom alebo štvrtom storočí v Ríme a konal skutky 
milosrdenstva, najmä medzi väzňami.  
Sv. Valentín bol kňazom a lekárom. Podľa legendy, keď 
sa panovník Klaudius rozhodol zrušiť manželstvo, 
pretože podľa jeho názoru ženatí muži nevykazovali 
v armáde také dobré výsledky ako slobodní, Valentín 
potajomky sobášil zamilovaných, za čo 
bol zatknutý a kruto potrestaný. Klaudius 
ho dal verejne popraviť v deň pohanského 
sviatku luperkálií, počas ktorých starí 
Rimania konali obrady očisty a prosili svojich 
bohov za dar plodnosti. Pre tento deň bola typická aj 
„lotéria lásky” - každé dievča vhodilo do urny lístok so 
svojím menom a slobodní muži si potom žrebovali 
nastávajúcu. Valentín, ktorý svojím životom zaplatil 
zrejme viac za kresťanské svedectvo než za asistenciu 
pri tajných sobášoch, bol pochovaný pri druhom míľniku 
na Via Flaminia. Svätec bol populárny ako orodovník pri 
morovej nákaze, bolestiach brucha, hlavy a pri 
epileptických záchvatoch, teda v situáciách, ktorým 
chýba akékoľvek romantické pozadie.  
Podľa niektorých historikov mu patronát nad 
zaľúbenými párikmi prischol iba zhodou okolností - na 
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jeho sviatok, 14. februára, sa totiž príroda prebúdza zo 
zimného spánku a vtáky začínajú svoje svadobné 
tance. Sviatok sv. Valentína ako deň, keď si každý 
vyberá svojho milého, spomína roku 1380 vo svojom 
diele Parliament of Fowls aj otec anglickej literatúry 
Geoffrey Chaucer. Zvyk posielať na sv. Valentína 
pohľadnice ako prejavy sympatií vznikol oveľa neskôr a 
má anglosaské korene. Prvú „valentínku” vraj v 15. 
storočí poslal z londýnskeho väzenia svojej manželke 
orleánsky vojvoda Charles. Táto milá tradícia sa 
rozšírila najmä v 19. storočí, keď sa svätovalentínske 
pozdravy začali vyrábať hromadne. Sviatok prišiel vhod 
aj ďalším obchodníkom - na stagnujúcom trhu, ktorý 
pred Vianocami poriadne prevetral vrecká kupujúcich, 
sa objavil nový príťažlivý artikel - valentínske 
bonboniéry, hračky, kytice či parfumy.  
Sviatok sv. Valentína je príležitosťou drobným 
darčekom anonymne prejaviť svoju náklonnosť k 
obdivovanej osobe, ale aj možnosťou opätovne vyjadriť 
priazeň blízkym - manželke, rodičom, súrodencom, 
priateľom, kolegom... Takáto šanca sa nám však 
ponúka každý deň a sv. Valentín ostáva v Cirkvi v 
prvom rade známy ako mučeník kresťanskej viery.  
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Letí okolo mňa  vrabec, že ma  
ľúbi chlapec. 

Chlapec  to popiera, z lásky 
bude nevera.  

Že ho ja veľmi ľúbim a on mi len 
lásku sľúbi...  

Srdce moje krváca, keď sa 
chrbtom  otáča.   

Slzy mi do očí skočia a krásne 
sny sa skončia!  

 

 

                                                                    

Krásne je milovať, ak 
máš koho! 

Krásne je smiať sa, ak 
máš sa s kým! 

Krásne je snívať, ak 
máš o kom!  

Krásne je žiť, ak máš 
pre koho! 

Čo koho do toho, ľúbim ťa a hotovo!!!  

                  ...z denníka deviatačky Sandry Kilianovej.   
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Pri príležitosti dňa Sv. Valentína sme si aj my urobili na 
našej škole „Valentínske oslavy“. Každá trieda si oslavu 
zorganizovala podľa svojej chuti. Všetci žiaci si 
navzájom vyrábali pozdravy plné srdiečok a pekných 
prianí, niektorí dokonca aj sladké prekvapenia. Mnohé 
triedy si zorganizovali aj párty s občerstvením. 
Prostredníctvom „Valentínskej pošty“ sme si na záver 
porozdávali spomínané pozdravy. A či sme sa dobre 
zabavili...to už posúďte podľa nasledujúcich vydarených 
obrázkov... 
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Baví ma skladať počítače zo súčiastok. Zháňam si ich cez internet 
a doma ich potom montujem. V počítačoch a technike sa trocha 
vyznám. Patria k mojim záľubám.  O svoje vedomosti by som sa 
chcel s vami podeliť. Určite každý z vás vie aspoň trochu používať 
počítač. Ale viete z čoho sa taký počítač skladá a ako jednotlivé 
jeho časti vyzerajú? Ak nie, tak práve pre vás sú určené 
nasledujúce riadky.  

                 

    GRAFICKÁ KARTA   HARDISK 

 

       ZDROJ                   PC SKRIŇA 

 

    PROCESOR  ZÁKLADNÁ DOSKA 
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A ešte som pre vás vybral niečo... môj doteraz najlepší a najobľúbenejší 
mobil. S ním sa mi  najlepšie  pracovalo.  

 

    

Tento telefón podporuje tieto funkcie: 

rozmery:                  102 x 46 x 14 mm, 
hmotnosť:                95 gramov (zistená: 95 g), 
displej:                    aktívny, 176 x 220 b., 262 144 farieb, uhlopriečka 49 mm, 31 x 39 
mm, 
fotoaparát:              2 Mpix (1632 x 1224 b.), LED blesk, makro, autofocus, aktívny 
kryt,                                   záznam videí (176 x 144 b.),  

pamäť:                    64 MB + MS Micro (do 4 GB), 1 000 kontaktov (2 500 položiek), 
správy:                    SMS, EMS, MMS (do 300 kB), CB, e-mail, RSS 
lokálny prenos dát:   IrDA, Bluetooth 2.0 + EDR + A2DP (do 400 kbps), USB kábel, 
mass storage, 
hudba:                     FM rádio s RDS, TrackID, 
audio:                      MPEG4 (AAC, AAC+, eAAC+), MP3 do 320 kbps, M4A, AMR, WAV, 
MIDI, EMY, IMY, XMF, WMA 
video:                      MPEG4 (audio AAC aj AMR), 3GPP (MPEG4, H.263, H.264, zvuk 
AAC alebo AMR), WMV 
ostatné:                   Java 2.0, WAP/HTML, 
batéria:                    950 mAh, Li-Pol, 
výdrž:                       do 7 h hovoru/350 h pohotovosti 

 Plevka Miroslav, IX.trieda 
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Zomrel rómsky Michael Jackson! 

 

Slovenskí, ale aj zahraniční Rómovia smútia. Vo Veľkej Británii totiž zomrel muž, ktorého 
mnohí právom označovali za kráľa spevu. Volal sa Milan Tancoš a mal iba 43 rokov. V jeho 
rodnej obci na východnom Slovensku mu pozostalí pripravili poslednú rozlúčku a pohreb so 
všetkými poctami. Už ako mladý vedel hrať na gitare a varhanoch. Ľudia si ho však najviac 
obľúbili kvôli spevu pesničiek, ktoré si aj sám skladal. Nazývali ho legendou. "Ťažký spev a 
pekný hlas, rómska legenda a rómsky kráľ spevu," spomínajú jeho blízki.  

Jeho sláva veľmi rýchlo prerástla hranice rodnej obce a vystupoval najmä v zahraničí. Na 
svojom konte má viac ako 30 CD-čiek. Úspech sa prejavoval aj na zárobkoch celej kapely. Nič 
mu nechýbalo, bol šťastný. 

Jeho život sa však skončil celkom nečakane – pri jednom zo svojich vystúpení totiž zomrel. 
„Naraz padol a už bol hotový,“ smúti jeho rodina. 

Týmto chcem vyjadriť česť jeho pamiatke! 

                     

                                               

Michael Rigo, VIII. trieda 
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XXI. zIMNÉ OLYMPIJSKÉ HRY 
XXI. zimné olympijské hry sa konali od 12. do 28. februára 2010 v kanadskom meste 
Vancouver. Vďaka tomu sa Vancouver stal po mestách Montreal a Calgary tretím kanadským 
olympijským mestom. Zimné olympijské hry sa do Kanady vrátili po 22 rokoch od olympiády 
v Calgary a do Severnej Ameriky po ôsmich rokoch od zimných olympijských hier v roku 2002 
v Salt Lake City. Okrem Vancouveru sa jednotlivé športoviská a ubytovacie priestory 
nachádzali aj v areáli University of British Columbia, ďalej v údolí Callaghan Valley, v mestách 
West Vancouver a Richmond a v stredisku zimných športov Whistler-Blackcomb v meste 
Whistler. 

Podľa olympijskej tradície prevzal vtedajší starosta mesta Vancouver Sam Sullivan olympijskú 
vlajku na záverečnom ceremoniáli ukončenia Zimných olympijských hier 2006 v Turíne v 
Taliansku. Vlajka bola slávnostne vyvesená v utorok 28. februára 2006 pred budovou 
mestskej radnice vo Vancouveri, kde bola až do začiatku otváracej ceremónie XXI. Zimných 
olympijských hier. 

Počas XXI. Zimných olympijských hier sa súťažilo v 15 zimných športoch v 86 disciplínach: 

•  Alpské lyžovanie (10) 
•  Biatlon (10) 
•  Boby (3) 
•  Beh na lyžiach (12) 
•  Curling (2) 
•  Krasokorčuľovanie (4) 
•  Akrobatické lyžovanie (6) 
•  Ľadový hokej (2) 
•  Sánkovanie (3) 
•  Severská kombinácia (3) 
•  Šortrek (8) 
•  Skeleton (2) 
•  Skoky na lyžiach (3) 
•  Snowboarding (6) 
•  Rýchlokorčuľovanie (12 ) 
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Naše úspechy : 
 
Anastasia Kuzmina 
Zlato  - Šprint na 7,5 km 
Striebro - Stíhacie preteky na 10 km 
 
Pavol Hurajt 
Bronz  - Stíhacie preteky na 15 km 
 
 

Anastasia Kuzmina 
 

Anastasia Kuzminová (* 28. august 1984, Ťumeň, 
Sovietsky zväz, dnes Rusko) je slovenská biatlonistka 
ruského pôvodu. Od decembra 2008 reprezentuje 
Slovensko. Na ZOH 2010 vo Vancouveri získala zlatú 
medailu v rýchlostných pretekoch na 7,5 km a 
striebornú v stíhacích pretekoch na 10 km. 
Jej pôvodné ruské meno je Anastasija Vladimirovna 

Kuzmina, rod. Šipulina. Brat Anton Vladimirovič Šipulin je súčasný ruský 
biatlonista. Jej manžel Daniel Kuzmin je bežec na lyžiach, bývalý ruský a súčasný 
izraelský reprezentant. 
Na Majstrovstvách sveta 2009 v Phjongčhangu skončila v pretekoch šprintu na 
7,5 km na 7. mieste so stratou +1:07,3 minúty na prvú Nemku Kati Wilhelmovú. 
O deň neskôr v stíhacích pretekoch na 10 km skončila na 17. mieste so stratou 
+1:41,9 minúty na prvú Švédku Helenu Jonssonovú. Vo vytrvalostných 
pretekoch skončila na 29. mieste so stratou 4 minút a 10 sekúnd víťazku. 
Štartovala aj v zmiešanej štafete, kde skončil slovenský tím na 10. mieste. 
Anastasia bežala na prvom úseku. V ženskej štafete skončila na 13. mieste, 
bežala na druhom úseku. 
Najväčší úspech dosiahla v pretekoch s hromadným štartom na 12,5 km, kde 
získala striebornú medailu. Absolvovala dve trestné kolá po tom, ako minula v 
streľbe v stoji po jednom terči na tretej a štvrtej streľbe. Anastasia vyrovnala 
najväčší úspech slovenského biatlonu v samostatnej histórii. Na druhom mieste 
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skončila v stíhacích pretekoch na 10 km na Majstrovstvách sveta 1999 Martina 
Halinárová.  
V roku 2010 na Zimných olympijských hrách vo Vancouveri získala zlatú medailu 
v úvodných biatlonových pretekoch šprintu na 7,5 km. Pred druhou 
Magdalenou Neunerovou z Nemecka mala náskok 1,6 stotín sekundy, pred 
treťou Francúzkou Marie Dorinovou 10,9 s. 

Pavol Hurajt 
  
Pavol Hurajt (* 4. február 1978, Poprad) je slovenský 
biatlonista. Na Zimných olympijských hrách 2010 vo 
Vancouvri získal bronzovú medailu v disciplíne 
pretekov s hromadným štartom na 15 km. 
Pochádza zo Štrby, je ženatý, má titul Mgr. Je členom 
klubu VSČ Dukla Banská Bystrica. 
Reprezentoval Slovensko aj na Zimných olympijských v roku 2006 v Turíne. Na 
zimných olympijských hrách vo Vancouri. V disciplíne šprintu na 10 km skončil 
na 7. Z celkového počtu 88 štartujúcich pretekárov. V stíhacích pretekoch na 
12,5 km skončil na 16. Mieste z 60-tich pretekárov a v pretekoch na 20 km 
skončil piaty. 15 km preteky s hromadným štartom dokončil na treťom mieste, 
čím získal pre Slovensko tretiu medailu na ZOH 2010. 
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Vedeli ste, že:  

10.decembra sme si pripomínali  

Medzinárodný deň práv zvierat?  

 Tento deň bol iniciovaný vo Veľkej Británii v súvislosti so Všeobecnou 
deklaráciou práv zvierat a pripomína sa od roku1998. Pri tejto príležitosti 
sme si so žiakmi našej školy na počítačovom krúžku pripravili zopár 
príspevkov o zvieratách. Niektorí si vybrali exotické zvieratá, iní dali 
prednosť štvornohým kamarátom psíkom, pretože ich možno aj majú 
doma alebo ich aspoň stretávajú každý deň vo svojom okolí. Tí vybrali 
pre Vás zopár plemien psov, ktorých určite často vidíte aj vy na našich 
uliciach, ale možno ani neviete o aké plemeno ide, odkiaľ pochádza, akú 
má povahu a ako sa o neho najlepšie starať. 

 

Americký kokeršpaniel je psie plemeno. Tento mocný, atletický 
pes si vyžaduje veľa cvičenia, ako aj pravidelné ošetrovanie. 

História  

Anglický kokeršpaniel sa dostal do Ameriky v 80. rokoch 19. 
storočia. Čoskoro z neho vyšľachtili celkom nové plemeno, ktoré 
vyhovovalo nárokom amerických športových poľovníkov. Už v 
30. rokoch 20. storočia sa oba typy kokeršpanielov od seba 
výrazne odlišovali a v 40. rokoch ich vyhlásili za dve odlišné 
plemená. Americký kokeršpaniel sa dnes považuje za viac výstavného a viac spoločenského 
psa ako kokeršpaniel anglický. Chov ammerického kokeršpaniela zaznamenal rozvoj najmä v 
60. rokoch 20. storočia a ani dnes nepatrí k málo rozšíreným plemenám. 

Povaha  

Americký kokeršpaniel sa svojou odvahou, vitalitou a pracovitosťou uplatňuje ako poľovný 
pes, aj ako rodinný miláčik. 

 

Dávid   Baniak,    II.  trieda 
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Pôvodné japonské psy boli malé až strednej veľkosti. Od roku 1603 boli v oblasti Akita 
používaný ako bojové psy Akita Matagis (stredne veľké psy na lov medveďov). Od roku 1868 
boli Akita Mataginis krížené s tosami a mastifmi. Tým sa zväčšila veľkosť plemena, ale 
stratili sa typické vlastnosti špicov. V roku 1908 boli psie zápasy zakázané, ale plemeno sa 
zachovalo a ďalej bolo šľachtené ako veľké japonské plemeno. Deväť vynikajúcich zástupcov 
tohoto plemena bolo v roku 1931 ocenených ako „národná pamiatka“. 

V priebehu druhej svetovej vojny (1939-1945) bolo bežné používať psy ako zdroj kožušiny 
pre vojenské oblečenie. Polícia nariadila odchytenie a skonfiškovanie všetkých psov okrem 
nemeckých ovčiakov pre vojenské účely. Niektorí chovatelia sa snažili obísť tento príkaz 
krížením svojich psov s nemeckými ovčiakmi. Keď druhá svetová vojna skončila, akít bolo 
veľmi málo a rozdeľovali sa do rôznych typov: 

1. Matagi Akity 
2. Bojové Akity 
3. Ovčiacke Akity 

Počas povojnového procesu obnovenie pôvodného plemena bol po prechodnú dobu veľmi 
populárny pes Kongo-go z línie Dewa, ktorý vykazoval vlastnosti mastifa a vplyv nemeckého 
ovčiaka. Rozumnejší chovatelia však nepovažovali tento typ za správne japonské plemeno a 
snažili sa odstrániť črty cudzich plemien krížením s Matagi Akitou, aby dosiahli obnovenie 
pôvodného plemena a uspeli v ustanovení čistej línie veľkého plemena ako ho poznáme dnes. 
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Pôvod 

Dalmatínsky pes patrí medzi najstaršie známe plemená a ich vzhľad zmenil iba neveľmi. Už v 
hrobkách starých egyptských faraónov sa objavujú nápadne bodkovaní psi, avšak s postavou 
chrta. Je možné, že sa už títo psi podieľali na vzniku plemena Dalmatínsky pes. Dalmatínsky 
pes (dalmatínec) pravdepodobne pochádza z Dalmácie (Chorvátsko), odkiaľ sa rozšíril po 
Európe po vodnej ceste - britskí námorníci si dalmatína natoľko obľúbili, že si ho priviezli do 
rodného Anglicka. Tu sa čoskoro stali obľúbeným plemenom šľachty, ktorú sprevádzal pri 
vychádzkach v kočoch. Neskôr klusal aj popri poštových vozoch, či hasičských autách. 

Vzhľad 

Dalmatínec je stredne veľké až veľké plemeno. Výnimočný je sfarbením srsti - je biely s 
hnedými alebo čiernymi bodkami, ktoré sa nemajú zlievať. Chlpy sú krátke a tvrdé, srsť hustá 
a lesklá. Šteniatka sa rodia bez bodiek, tie sa na tele objavujú až na desiaty až 14 deň života. 
Je to robustný, dobre osvalený pes s dlhším chrbtom a elegantným krkom. Psy s čiernym 
bodkovaním majú tmavohnedé oči, hnedooké psy zasa jantárové. Modré sfarbenie dúhovky je 
dôvodom k vyradeniu z chovu (často geneticky prenáša hluchotu). 

Povaha 

Dalmatínec je pes priateľskej a dobromyseľnej povahy. Vďaka svojmu temperamentu je 
vhodný pre aktívnych ľudí. Svojím priateľským vzťahom k deťom je vhodný ako rodinný pes 
(aj deti ho obľubujú pre lákavé sfarbenie). 

Dalmatíenc má neprávom povesť hlúpeho psa. Opak je pravdou. Dalmatínsky pes je 
inteligentné a učenlivé plemeno. Vyznačuje sa občasnou tvrdohlavosťou a tzv. „úmyselnou 
hluchotou“ voči príkazom, avšak toto sa tiež dá výcvikom zvládnuť. Dalmatínec si vie 
poradiť v každej situácii a je nadaný obzvlášť pre poľovný výcvik. V rebríčku pracovnej 
inteligencie (cvičiteľnosti) psích plemien, ktorý zostavil známy psí psychológ Stanley Coren 
(kniha The Intelligence of Dogs) zastáva dalmatín 39. miesto (zo 79) a radí sa do kategórie 
„nadpriemerne pracujúce psy“. 

Starostlivosť  

Dalmatínec je krátkosrsté plemeno, preto odporúčame chovať ho hlavne v zime v interiéri. Z 
chorôb je dalmatínsky pes náchylný na bežné choroby veľkých plemien, ale aj na tzv. 
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„choroby bielych psov“, napríklad hluchotu. Vzhľadom na jeho bielu srsť, treba dalmatíncovi 
dôslednejšie vyberať stravu (vylúčiť alergény ako napr. hovädzie mäso). 

Výstavy 

Dalmatínsky pes sa vystavuje rovnakým spôsobom, ako ostatné poľovné plemená z FCI 
skupín 6 a 7. Vystavuje sa na výstavnom vodítku poľovných plemien. Pri predvádzaní psa 
stojí handler po boku psa (z pohľadu rozhodcu za psom), prípadne pred psom. Vodítko má 
vyzdvihnuté tak, aby pes držal hlavu vzpriamenú. Nie je vhodné motivovať dospelého psa v 
kruhu pamlskom. 

Na medzinárodných, národných a celoštátnych výstavách v SR sa farebné varianty 
dalmatínskeho psa posudzujú spolu. Na klubových a špeciálnych výstavách sa posudzujú 
podľa propozícii výstavy, obvykle spolu. Trieda pracovná sa pre dalmatínskych psov na 
Slovensku neotvára. 

  

 

 

 

Sandra Kilianová, IX. Trieda 
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 Tigre obývajú lesnaté prostredia od tropických oblastí dažďových pralesov až po sibírsku tajgu, kde v 
zime klesajú teploty pod –30 až –40 oC. S vysokou snežnou pokrývkou. Vystupujú do 3000 – 4000 
metrov nad morom. Na stromy tigre nešplhajú, alebo iba v zriedkavých prípadoch, iba si na nich 
obrusujú pazúry. Na rozdiel od iných mačkovitých šeliem tigre milujú vodu a radi sa v nej kúpu. Vedia 
výborne plávať a sú schopné prekonávať aj niekoľko kilometrové prekážky. Teritórium tigra môže mať 
niekoľko stoviek ale aj tisíce km2, každý jedinec má svoje teritórium v ktorom nestrpí prítomnosť 
iného zvieraťa (dravca ,konkurenciu). Teritória samcov však susedia s niekoľkými teritóriami samíc. 
Svoje teritórium si označujú močom , výlučkami potných žliaz a odieraním kôry zo stromov. Tigre žijú 
samotársky, iba v období rozmnožovania sa na niekoľko dní obe pohlavia stretávajú, ale po spárení sa 
vracajú späť do svojich teritórií. K rozmnožovaniu môže dochádzať po celý rok, ale väčšina pôrodov 
prebieha práve na jar. Gravidita trvá 93 – 110 dní. Samice rodia vo vhodných úkrytoch, ktoré vznikajú 
z vyvrátených stromov alebo pod skalnými prevismi väčšinou 2 až 3 mláďatá. Výnimočne ich však 
môže mať až šesť. Tie sú slepé, oči sa im otvárajú až v treťom týždni. Samica ich kojí až pol roka. 
Mláďatá ostávajú so svojou matkou až dva roky, kedy sa učia loviť a naplno využívať svoje vrodené 
inštinkty. Po tomto období sa mláďatá osamostatňujú. Väčšina mláďat sa však dospelosti nedožije. 
Pohlavne dospievajú v treťom roku života. Vo voľnej prírode sa dožívajú cez 20 rokov. Tiger je 
výborný lovec, veľkú časť jeho potravy tvoria divoké prasatá, jelene, antilopy a iné väčšie kopytníky. 
Ku koristi sa zakráda alebo na ňu striehne v úkryte a potom z blízka vyrazí, ale jeho úspešnosť nieje 
veľmi vysoká, udáva sa, že úspešný je každý desiaty lov. Väčšie zvieratá chytí mohutnými špičiakmi za 
krk a labami ich strhne na zem, kde im zlomí väz, alebo ich uškrtí. Korisť potom odtiahne do úkrytu, 
kde sa k nej ešte niekoľko dní vracia. Na jeden krát je schopný požiť až 30 kg potravy, ktorú potom 
trávi niekoľko dní. V dobe krízy požíva aj menšie živočíchy ako sú hlodavce, obojživelníky a dokonca aj 
hmyz. Na lov vychádza za včasného rána alebo v podvečer, ale na miestach kde nieje prenasledovaný 
vychádza z úkrytu aj cez deň. V prírode tiger nemá prirodzených nepriateľov, okrem človeka. 
Výnimočne sa môže stať obeťou rôznych psovitých šeliem (napr. vlk) . Dostatočne veľká svorka týchto 
asi 15 kilogramov vážiacich psovitých šeliem dokáže tigra uštvať. Sám si z veľkých zvierat. 

 

 

  

                                        .  
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Charakteristika: Pomerne malý jašter až 50 cm dlhý z čeľade 
agamovitých (Agamidae). Sfarbený môže byť od žltej alebo svetlo 
hnedej po tmavo hnedú alebo červenohnedú. Telo je sploštené, na 
bokoch tela a na hlave má šupiny. Samice a samci sú si podobní. 
Samci majú len dlhšie a tmavšie „fúzy“. Hlava je široká 
trojuholníkovitého tvaru, nohy sú silné a chvost robustný.  
Dožíva sa okolo 10 let. 

Ďalšie mená: Central bearded dragon, inland bearded dragon. 

Stav: Bežný druh. 

Výskyt: Austrália (centrálna západná Austrália). 
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... a vedeli ste tiež, že:  

11.decembra sme si pripomínali  

Medzinárodný deň hôr?  

 a  21.marca bude 
Svetový deň lesov? 
 
 

Faktory ovplyvňujúce les  

 

Les je spoločenstvo organizmov žijúcich v lesnej pôde, stromov, bylín, húb a živočíchov 
ktoré žijú vo vzájomných vzťahoch. 

Faktory ovplyvňujúce les  

Les a lesné organizmy sú priamo alebo nepriamo ovplyvnené fyzikálnymi a chemickými 
vlastnosťami pôdotvornej horniny, modeláciou, orientáciou a sklonom svahov, hĺbkou, 
výživnosťou a vlhkosťou pôdy a vlastnosťami prízemnej vrstvy ovzdušia. Na vrcholkoch 
pahorkov a hôr rastliny trpia nedostatkom živín, vody a bývajú poškodzované vetrom alebo 
ľadovými námrazami. Pôda je kamenistejšia a klíma drsnejšia. Preto majú tu rastúce stromy 
nižší vzrast, pokrivené kmene a voľnejší 
korunový závoj oproti porastom v nižších 
polohách, na svahoch a v dolinách. Prejavuje sa 
to tiež v zastúpení lesných živočíchov a v ich 
dennej aktivite. Tento jav sa nazýva vrcholový 
fenomén. 

V nížinách rastú pre zmenu najvyššie a 
najmohutnejšie stromy a bohaté vysokobylinné 
spoločenstvá. Deje sa to však len v prípade, že 
pôda údolia nie je dlhodobo zamokrená, pretože 
korene rastlín v tomto type pôdy nemôžu 
dýchať a teda nevynikajú ani vzrastom, ani druhovou variabilitou. Mimoriadne vlhké počasie 
môže spôsobiť, že sa pôda presýti vodou a v dôsledku toho sa celý svah aj s lesom zosunie do 
údolia. Z hľadiska teploty je pre les najvýhodnejší južný svah s 30° sklonom. Na týchto 
ideálnych svahoch môžu rásť napríklad teplomilné duby v lokalitách, v ktorých inak 
prevažujú jedle a buky.                       

 Iveta  Rigová,  7.ročník      
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Kolobeh živín v lese 
 

Život lesa závisí aj od zdrojov stavebných látok a stopových prvkov, ktoré rastliny čerpajú vo 
forme vodných roztokov. Na základe toho sa vyvinula určitá organizácia koreňov. V 
najvyššej, na živiny najbohatšej vrstve hrubej 5-20 cm je horné koreňové poschodie. 
Nachádza sa tu až 80% všetkých živých koreňov. Pod ním je stredné koreňové poschodie a 
napokon spodné koreňové poschodie, ktoré môže siahať až po hladinu spodnej vody. 

                              

 

Živiny z rozložených tiel odumretých rastlín a živočíchov sa vracajú do pôdy. Rozklad 
odumretých lesných stromov trvá niekoľko desiatok rokov. Veľmi staré stromy so slabnúcimi 
fyziologickými dejmi napádajú parazitické huby a hmyz už zaživa a urýchľujú ich zánik.  

Na výžive stromov sa zväčša zúčastňujú niektoré druhy húb. Pôsobia na povrchu alebo vo 
vnútri koreňov a uľahčujú uvoľňovanie a transport živín z pôdneho prostredia do cievnych 
zväzkov stromov. Strom zase poskytuje hube energeticky bohaté cukry. 

Stromy a ostatné zelené rastliny sú výrobcovia organickej hmoty alebo producenti. Pomocou 
energie slnečného svetla premieňajú minerálne látky prostredia, hlavne vodu a oxid uhličitý 
na organické látky. V zapojenom lese býva pre producentov často problém nedostatok svetla. 
Naň sú adaptované poschodovitým usporiadaním listov, konárov a kmeňov. Lepšiemu 
využitiu svetla ale aj ďalších zdrojov pomáha druhová rozmanitosť porastu. Na okrajoch lesa 
sa vyvíja vegetácia tzv. lesných plášťov, ktoré tvoria svetlomilné a rýchlorastúce rastliny 
využívajúce bočné svetlo. 

Rasltinami sa živia spotrebitelia alebo konzumenti. Ku konzumentom patria aj mäsožravce 
živiace sa inými živočíchmi. Lesné bylinožravce bývajú často adaptované na rôzne časti 
rastlín, napr. korene, lyko, drevo, listy, semená a pod. 

 

Lucia  Danihelová , 7 trieda 
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Lesy majú ekologický význam, sú súčasťou krajiny, majú hospodársky význam a sú dôležité 
pre zdravie a pohodu človeka. 

Lesy upravujú teplotu aj vlhkosť krajiny. Pod stromami je vždy o niekoľko stupňov 
chladnejšie. (Zatiaľ nie je známy taký materiál ktorý by pri danej hmotnosti odviedol toľko 
tepla ako živý strom). Korene stromov spevňujú pôdu, čo je dôležité najmä na brehoch riek, 
alebo strmých svahoch hôr, kde spomaľujú eróziu. Stromy sú veľkí producenti kyslíka a zo 
vzduchu naopak odburávajú hromadiaci sa oxid uhličitý, ktorý potrebujú na proces 
fotosyntézy. Les tiež zachytáva prachové častice a podieľa sa na odstraňovaní niektorých 
škodlivých látok zo vzduchu. 

Lesy sú domovom mnohých rastlín a živočíchov, ktorým poskytujú úkryt a potravu. Tie sú 
súčasťou potravinového reťazca. V lese je vysoká druhová biodiverzita(rozmanitosť). 

Lesy majú aj značný hospodársky význam, kde okrem ich možnosti vyžitia pre turistiku a 
oddych, umožňujú ťažbu dreva.         

Martin Bráblik, 7.trieda 
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Les – Pľúca Zeme 
 

Les je živý organizmus. Zrodí sa, rastie, dospieva a hynie. Je to najvyššie 
a najdokonalejšie rastlinné spoločenstvo, ktoré pre človeka má a bude 
mať veľký význam. Všetky lesy majú jedno spoločné: aj keď ich flóra 
a fauna je veľmi rozdielna, hrajú elementárnu rolu pre životné prostredie 
na Zemi: zvyšujú vlhkosť vzduchu, tvoria prirodzenú bariéru vetru, 
zmierňujú horúčavu, mráz aj sucho a tak regulujú klímu. Filtrujú vzduch, 
bránia erózii, akumulujú a čistia vodu, eliminujú negatívne produkty 
civilizačného procesu. Lesy umožňujú kompenzáciu nepriaznivých 
vplyvov prostredia pri regenerácii duševných a telesných síl človeka. Sú 
nenahraditeľné a preto ich chráňme! 
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Zber za I. polrok 2009/ 2010 
 

 

 

 

Papier - kg Fľaše - ks 

I.A 130 58 

I.B 175 91 

I.C 44 888 

I.D 68 326 

II. 509 140 

III. 204 399 

IV. 40 1007 

V. 323 850 

VI. 4 131 

VII. 31 15 

VIII. 55 132 

IX. 35 197 
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I.A 100 % 100 % 100 % 100 %      

I.B 100 % 100 % 67 % 100 %      

I.C 100 % 100 % 100 % 66 %      

I.D 100 % 100 % 100 % 100 %      

II. 75 % 66 % 50 % 17 %      

III. 93 % 100 % 50 % 100 %      

IV. 60 % 64 % 48 % 0 %      

V. 49 % 75 % 57 % 64 %      

VI. 73 % 69 % 75 % 80 %      

VII. 42 % 67 % 58 % 62 %      

VIII. 7 % 33 % 46 % 45 %      

IX. 52 % 65 % 90 % 60 %      
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I.A    56 56 56 56      

I.B    55 56 56 56      

 

I.C 

 

   55 

 

56 

 

56 

 

56 

     

 

I.D 
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56 

 

56 

 

56 

     

 

II. 
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55 
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III. 
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56 

 

56 

     

 

IV. 
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V. 
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VI. 
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VII. 
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VIII 
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53 

 

54 
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IX. 
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Profesia:   spevák         

Dátum narodenia: 08.05.1975 

  
Miesto narodenia: Madrid, Španielsko 

Znamenie: Býk 

 

 

Enrique se narodil slávnemu spevákovi Juliovi Iglesiasovi a modelke Isabele Preyslerovej, ktorí žili 
oddelene od jeho troch rokov. V ôsmych  rokoch sa mladý Enrique presťahoval do Miami za svojim 
otcom.  Jeho detstvo bolo do istej miery stvorené pre úspech vďaka úspechu jeho rodičov, ale 
Enrique nebol rozmaznaný a nevyužíval svoje postavenie. Vyrastal rovnako ako ostatní jeho 
spoluvrstovníci nijako výnimočným životom. 

 
Po roku štúdia na obchodnej univerzite v Miami se nakoniec rozhodol pre vlastnú spevácku dráhu. 
Začínal v roku 1995 pod pseudonymom Enrique Martinez, ktorý mal pricestovať do Španielska zo 
Strednej Ameriky. Kvôli tomu, aby nebol pod palbou kritikov si vytvoril túto identitu.  
 
Jeho pravé meno si ho všade našlo, a preto keď odišiel natáčať svoj prvý španielsky spievaný album 
pomenoval ho Enrique Iglesias. Po natočení nasledoval obrovský úspech, predalo sa viac než 6 
miliónov nosičov a Enrique získal ocenenie Grammy. Predtým, než natočil prvý anglicky spievaný 
album sa stal známym predovšetkým v latinskom svete. 

 
Behom krátkej doby sa stal natoľko obľúbenou a hľadanou popstar, že kamkoľvek prišiel, mal všetky 
štadióny vypredané. Jeho albumy sa začali predávať po miliónoch, získal mnoho ocenení (Grammy, 
American Music Awards, Premios Lo Nuestro) a dokonca sa stal slávnejším, než jeho rodičia. Najviac 
ho preslávil song "Bailamos", ktorý natočil pre soundtrack k filmu Willa Smithe "Wild Wild West", 
song sa ihneď stal hitom číslo 1. Jeho prvý anglicky spievaný album "Enrique" se stal dvojnásobne 
platinový v USA a platinový alebo zlatý v 32 krajinách po celom svete. 

 
Enrique natočil albumy v štyroch jazykoch španielsky, anglicky, portugalsky a taliansky. V poslednej 
dobe bol často vídaný s ruskou tenistkou a modelkou Annou Kurnikovovou. 

Sandra Kilianová, IX.trieda 
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Curtis James Jackson III (* 6. júla 1975, New York - Queens (South Side Jamaica)), známy 
skôr pod pseudonymom 50 Cent, je afroamerický rapper, ktorý sa 
preslávil albumami Get Rich or Die Tryin’ a The Massacre. S oboma 
týmito albumami 50 Cent dosiahol multi-platinový úspech a predal 
viac ako 20 miliónov albumov na celom svete. Je známy pre jeho 
"gangsterský" imidž a tým že bol v roku 2000 deväťkrát postrelený a 
len o vlások unikol smrti. Momentálne žije vo Farmingtone, 
Conectticute v bývalej rezidencii boxerskej hviezdy Mika Tysona. 

Americký raper 50 Cent odohrá 2. marca koncert v košickej 
Steel Aréne. Bude to jeho druhé vystúpenie na území 
Slovenskej republiky po tom, čo sa 20. novembra 2007 
predstavil v Sibamac Aréne Národného tenisového centra v 
Bratislave. 

50 Cent, vlastným menom Curtis James Jackson III svojho otca nikdy nepoznal a jeho matka 
Sabrina, ktorá bola drogovou dílerkou, zomrela, keď mal jej syn len dvanásť rokov.  

Po jej smrti prežil zvyšok detstva u starých rodičov a taktiež sa venoval boxu. Okrem toho 
však začal predávať drogy, za čo sa v roku 1994 dostal na šesť mesiacov do 
nápravnovýchovného zariadenia. 

Po návrate na slobodu sa začal sústrediť na hudbu a za svoju prezývku si zvolil 50 Cent, čo 
bola prezývka miestneho zlodeja z 80. rokov Kelvina Martina. Raper toto rozhodnutie 
argumentoval tým, že toto meno a osoba pôvodného 50 Centa ho dokonale vystihujú.  
 
V roku 1996 sa zoznámil s dnes už zosnulým členom legendárnej skupiny Run-DMC Jam 
Master Jayom, ktorý vlastnil nahrávaciu spoločnosť. Prvou skladbou, v ktorej sa 50 Cent 
oficiálne objavil, bol React od skupiny Onyx. V roku 1999 opustil vydavateľstvo Jam Master 
Jay Records a začal spolupracovať s Columbia Records. Výsledkom tejto spolupráce bolo 
nahratie albumu Power of the Dollar, ktorý obsahoval aj úspešný ale kontroverzný singel 
How to Rob. Krátko po dokončení albumu ho však deväťkrát postrelili, pričom niektoré 
projektily ho zasiahli aj do hrudníka a tváre. Po tomto incidente s ním však predstavitelia 
Columbia Records zrušili zmluvu a album Power of the Dollar preto nikdy oficiálne nevyšiel.  
 
V roku 2002 vydal prostredníctvom nezávislého vydavateľstva Full Clip Records kompiláciu 
Guess Who's Back?, ktorá obsahovala aj niektoré skladby z nevydaného debutu. Táto 
kompilácia sa dostala do rúk rapera Eminema, vďaka ktorému získal 50 Cent zmluvu s 
Interscope Records. V marci 2003 vydal svoj oficiálny debut s názvom Get Rich or Die Tryin', 
ktorý mu zabezpečil celosvetovú popularitu. Po tejto nahrávke vydal zatiaľ ďalšie tri sólové 
albumy - The Massacre (2005), Curtis (2007) a Before I Self Destruct (2009). Okrem toho je 
50 Cent aj členom skupiny G-Unit, s ktorou vydal dva albumy a jeden soundtrack. 

        Dominik Hujčík, VIII. trieda 
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Hiphopový barón RYTMUS vydal sólový album! Novú platňu prozaicky pomenoval Král... 
 
Rytmus je najpopulárnejší rapper na slovensko-českej scéne, jeho domovská skupina je slavný 
Kontrafakt. Naposledy znovu natočil štylový, sebavedomý a jedinečný album. Ani tentokrát nenechal 
nikoho na pochybách, kto je tu najlepší.  

Rytmus je pán, Rytmus je kráľ... 

Na albume mu navyše skvele sekundujú hostia - speváčka Tina, jeho kolega z KF Ego alebo Igor 
Kmeťo.  

Hudbu dodalo hneď niekoľko zaujímavých producentov, medzi ktorými je aj meno DJ Premier - 
polovička kultového dua Gang Starr v minulosti spolupracovala napr. s Mos Defom, Jeru The Damaja 
alebo speváčkou Christinou Aguilerou, pre ktorú Premier produkoval i skladbu Ain't No Other Man 
ocenenú soškou Grammy. Vedľa americkej hviezdy sa pod muziku podpísali napríklad DJ Wich, 
Hajtkovič, Mad Skill alebo stále populárnejší slovenská r'n'b senzácia Tomi...  

K albumu, ktorý vyšiel oficiálne v decembri 2009 už Rytmus stihol natočiť aj nejaké videá - Na toto 
som čakal a taktiež Nigdy sa nezavďačíš. Obe si môžete pozrieť mimo iné aj na internetových 
stránkach www.rytmusjepan.com... 

                                                                                                                  František Šimončič, VI. trieda  
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Revolučné hnutie Túpac Amaru ( špn.: Movimien to Revolucionario Túpac Amaru 
(MRTA) ) bolo komunistické guerilové hnutie aktívne v Peru od r. 
1984 do r. 1997 a bolo jedným z hlavných aktérov peruánskej 
občianskej vojny v 80.tych a 90.tych rokoch 20.st. Bolo vedené 
Viktorom Polayom Camposom ( prezývaným súdruh "Rolando") do 
jeho uväznenia v r. 1992 a Nestorom Cerpom Cartolinim (súdruh 
"Evaristo") do jeho smrti v roku 1997. MRTA sa pomenovali na počesť 
Túpaca Amaru II., vodcu povstalcov z 18. storočia, ktorého predchodca 
Túpac Amaru bol posledným indiánskym vodcom Inkov. Odhaduje sa, že skupina mala 
niekoľko stoviek aktívnych členov a mala za cieľ vytvorenie komunistického štátu a 
odstránenie všetkých imperialistických prvkov v krajine. Vláda Peru a tiež viacero iných 
štátov považovala MRTA za teroristickú organizáciu. 

MRTA vznikla v roku 1980 spojením dvoch peruánskych ľavicových skupín - Revolučnej 
socialistickej strany a Hnutia revolučnej ľavice. Prvá skupina reprezentovala bývalých členov 
peruánskej armády, ktorý sa podielali na ľavicovej diktátúre Juana Velasca Alvarada (1968-
1975) a druhá reprezentovala hnutie peruánskych castristických gueríl, ktorý boli porazení v r. 
1965. 

MRTA sa dopustili viacerých kriminálnych činov, vrátane vrážd, ozbrojených 
prepadov a únosov, no na rozdiel od konkurenčnej marxistickej skupiny 
Svetlý chodník sa v zásade zdržiavali útokov na civilnú populáciu, aby sa od 
civilistov odlíšili, chodili v uniformách a priznali zodpovednosť za všetky 
svoje akcie. V prípade, ktorý v roku 1995 pritiahol medzinárodnú pozornosť, 
zatkla polícia bývalú študentku MIT a americkú ľavicovú aktivistku žijúcu v 

Lime Lori Berensonovú. Obvinilu ju zo spolupráce s MRTA a bola odsúdená vojenským 
súdom na doživotné väzenie (neskôr skrátené civilným súdom na 20 rokov). 

Kvoli protiteroristickým aktivitám peruánskej vlády sa sila skupiny rýchlo znižovala. MRTA  
trpela aj stratami kvôli násilným stretom so Svetlým chodníkom, ako aj uväznením alebo 
smrťou viacerých vedúcich lídrov a stratením ľavicovej podpory. 

Posledná a najznámejšia veľká akcia MRTA sa začala 17. decembra 1996, keď 14 jej členov, 
vrátane Nestora Cartoliniho, obsadilo rezidenciu japonskej ambasády 
práve v čase, keď tam prebiehal večierok, ktorého sa zúčastnilo viac ako 
500 hostí. Hoci v priebehu dvoch týždňov bola prepustená väčšina 
rukojemníkov, 72 osôb si ozbrojenci ponechali a zadržiavali ich viac ako 
štyri mesiace. Požadovali ich výmenu za 465 uväznených členov MRTA, 
vrátane Nestorovej ženy a Lori Berensonovej. 22. apríla 1997 na príkaz 
prezidenta Alberta Fujimoriho armádne jednotky vtrhli do rezidencie , 
oslobodili rukojemníkov a zabili všetkých 14 militantov. Zahynul len 
jeden rukojemník a 2 príslušníci špeciálnych síl. Fujimori bol sprvu 
verejne vychvalovaný za ráznu akciu, no neskôr jeho povesť utrpela, keď vyšlo najavo že 
najmenej traja únoscovia boli popravený namieste potom, ako sa vzdali. 

       Michael Rigo, VIII. trieda 
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Športový klub ŠK Slovan Bratislava bol založený v roku 1919 ako futbalový klub, vtedy ešte pod 
názvom 1.ČsŠK Bratislava. V roku 1921 pribudol k futbalu pod hlavičkou ČsŠK hokej. Najprv iba ako 
bandy hokej od roku 1924 aj kanadský hokej. Prvý zápas podľa kanadských pravidiel zohrali 
Bratislavčania vo Viedni s Wiener EV a prehrali 1:6 v decembri 1924. V roku 1937 získal klub titul 
majstra župy.K zvýšeniu úrovne hokeja prispelo aj otvorenie zimného štadióna na Tehelnom poli 14. 
decembra 1940. 

 Hokejový klub bol založený v roku 1921 pri 1. ČsŠK Bratislava, v roku 1939 bol 
premenovaný na ŠK Bratislava a pod týmto názvom hral až do roku 1948. Od tohoto roku začal 
vystupovať pod menom Slovan. Na tri sezóny v období rokov 1949–52 sa zmenilo meno klubu na 
Sokol NV, ale od sezóny 1953 sa klub opäť vrátil k menu Slovan, pod ktorým, len so zmenami mien 
svojich hlavných partnerov, vystupuje dodnes. Po rozdelení bývalej Telovýchovnej jednoty na 
samostatné športové subjekty pribudla v roku 1993 pred meno klubu skratka HC. V názve klubu sa 
potom postupne objavili mená hlavných partnerov HTC, HARVARD, ktorý bol v názve od apríla 1995 
sedem rokov. V rokoch 2002-2004 pribudol k menu názov hlavného partnera Slovnaft, od roku 2004 
sa používa dnešný názov HC Slovan Bratislava. 

      Ferko Šimončič, VI. trieda 
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Moje prvé anglické slovíčka: 

... a sme tu s pokračovaním anglického jazyka pre úplných začiatočníkov. Nájdete tu slovíčka 
z ďalšej oblasti. Nezabúdajte, že v angličtine sa slovíčka inak píšu a inak čítajú (vyslovujú), 
preto prispôsobenú výslovnosť uvádzame v zátvorke za slovíčkom. 

2.lekcia 

Food (fúd) – jedlo 

Bread (bred) – chlieb              Butter (batr) – maslo 

Salami (salami) – saláma       Cheese (čís) – syr 

Ham (hem) – šunka        Egg (eg) – vajce 

Sausage (sosič) – párok         Bacon (bejkn) - slanina 

Milk (milk) – mlieko               Tea (tí) – čaj 

Coffee (kofi) – káva                Water (vótr) – voda 

Fruit juice (fruit džús) – ovocný džús 

Cream (krím) – smotana        Sugar (šugr) – cukor 

Pasta (pasta) – cestoviny      Pizza (pica) – pizza 

Rice (rajs) – ryža                     Potato (potejto) – zemiak 

Chicken (čikn) – kura             Fish (fiš) – ryba 

Soup (sup) – polievka            Ketchup (kečap) – kečup 

Salt ( salt) – soľ                       Pepper (pepr) – korenie 

Honey (hany) – med              Jam (džem) - džem 
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Ročný horoskop 2010 - Vodnár 

<>  

Vodnár (21. 1. až 19. 2.)   

Vodnári, niekedy stačí jedno sklamanie a bojíte sa nielen toho, v čo veríte a máte radi, ale 
aj dýchať. Okolo vás sú samí herci a ich slová sú zrkadlom. Keďže zrkadlo nič neprezradí, 
cez druhého iba prezrádzate sami seba. Takže v tomto roku čokoľvek urobíte, kamkoľvek 
idete, na čokoľvek pomyslíte – narazíte na vzťahové záležitosti. Riešte ich, odpustite im 
a hlavne - pokoj! 

Vzťahy: 

Rodina, milostné romániky, manželské i rodičovské vzťahy aj priatelia – akoby sa všetci 
naraz dohodli, že sa na vás vyrútia so svojimi názormi, pocitmi, požiadavkami aj 
problémami. Najintenzívnejšie si to uvedomíte prvé a posledné dva mesiace v roku. Čo sa 
týka rodinných pomerov, tak vám starosti robí stále ten istý človek, lenže na jar sa to 
našťastie upraví. Minulosť skončila. Užite si každý okamih prítomnosti na spoločných 
a príjemných podujatiach. Máte možnosť posunúť partnerský vzťah o krok vpred, tak 
neváhajte. Rok je vhodným na sobáš a  leto ideálnym obdobím na dovolenku vo dvojici. V 
stálych zväzkoch je potrebné ukázať veľa trpezlivosti a ústretovosti. Priateľstvá vystavia 
životné situácie skúške. Nedovoľte ľuďom s malým srdcom, aby vám stáli v ceste. 

Ročný horoskop 2010 - Blíženci 

<>  

Blíženci (22. 5. až 21. 6.)   

Blížencov skôr poteší rodinná pohoda, ako pokuta za rýchlu jazdu na cestách. Poctivosť sa 
vám vyplatí, lebo prehrešky budú fakt prísne potrestané. Vidíte aj tak svoju najbližšiu 
budúcnosť pozitívne? To ste potom boháči. A kde vlastne beriete toľko optimizmu? 
V tomto roku pamätajte hlavne na to, že risk nie je vždy zisk a venujte sa nenáhlivo 
bežným každodenným starostiam a radostiam. 

Vzťahy: 

Jemný opar, v ktorom sa po citovej stránke vznášate počas roka, môžete zavŕšiť sobášom. 
Hovorí sa, že májové svadby nebývajú šťastné, ale bozk pod čerešňou na prvého mája 
šťastie prináša. Mierne oblačno v dlhoročných partnerských vzťahoch v marci vystrieda 
pomerne vyrovnaný priebeh bez výraznejších hádok. Romantickou dovolenkou rozdúchate 
takmer vyhasnutú pahrebu dlhoročného vzťahu. Pokiaľ nie romantikou, tak potom určite 
žiarlivosťou. Ak sa do vášho vzťahu niekto bude pliesť, zareagujte asertívne. Po hlave si 
skákať nenechajte. Príjemných prekvapení a darčekov sa dočkáte od priateľov od apríla do 
augusta. Na pravidelné stretnutia s nimi vám veľa času nezostane. Dovolenky sa vydaria od 



Nevädza 
 

Nevädza – február – 2010 Strana 46 
 

augusta do októbra s rodinou. Veľa času vám zaberie zdravotná starostlivosť o staršieho 
člena rodiny, ale úspešný výsledok bude stáť za to. 

Ročný horoskop 2010 - Váhy 

<>  

Váhy (24. 9. až 23. 10.)   

Váhy, vy dostávate šancu duchovne dozrieť cez zmeny, vylepšiť si vzhľad, imidž a kondíciu. 
Vsaďte na múdrosť a zmysel pre vyrovnanosť, ktorej máte nadostač. Nalaďte sa na 
skutočný optimizmus, ktorý nespočíva v presvedčení, že všetko pôjde dobre, ale v názore, 
že nie všetko pôjde naozaj zle. Takže tento rok sa nebojte náhlych životných zvratov, 
väčšinou budú k lepšiemu. 

Vzťahy: 

V zime utužujte rodinné šťastie a harmóniu, aby ste predišli nepríjemným prekvapeniam 
v marci a júli. Zvážte, ktoré z požiadaviek jej členov dokážete aj splniť. Poľahky zistíte, kto 
sa dokáže postaviť za vás a kto oproti vám. Spoločnú dovolenku si naplánujte na začiatok 
letnej sezóny. V júni zatúžite po telesnej blízkosti a dostanete väčšiu chuť na milovanie. 
Spontánne sa oddajte zvádzaniu – slobodní aj zadaní. U nezadaných to smeruje pomaly, 
no isto k svadbe. V ustálených vzťahoch sa to vôbec nebude podobať na stabilitu. Pod 
vplyvom vášne, vlastníckej žiadostivosť a neskonalej túžby sa môžu od žiarlivosti v kuchyni 
vzduchom rýchlo pohybovať aj lietajúce taniere. Niektorí priatelia sa vyfarbia hneď 
začiatkom roka a nezhody v názoroch sa objavia na jar aj na jeseň. Nesmúťte, tí verní 
zostávajú a s nimi je dobré utužiť vzťahy počas leta. 

Ročný horoskop 2010 - Ryby 

<>  

Ryby (20. 2. až 20. 3.)   

Ryby, počas chrípkovej epidémie si nespievajte: „Anička, dušička, nekašli...“ Nepomôže to. 
Cestujte, komunikujte, študujte a splňte si sny. Vesmír je nekonečný a plný hviezd. Príliš 
veľký, aby ste ho obsiahli. Pozrite sa však na hviezdy vo svojej dlani a verte, že vám prinesú 
šťastie. Takže vcelku, ak sa v tomto roku postavíte do čela rodiny, kolektívu, idey či 
inštitúcie, okúsite nielen zodpovednosť, ale aj odmenu. 

Vzťahy: 

Ste poddajné a oddané znamenie a možno nie ste zvyknutí dávať iným rozkazy, ale teraz to 
skúste. Vybudujte si medzi rodinnými príslušníkmi rešpekt. Konajte! Nečakajte na morálny 
verdikt iných. Vždy sa ľahšie riešia problémy ostatných ako tie vlastné. Po vyriešení situácií 
v prvej polovici roka vám zostane v tej druhej dostatok času na zorganizovanie stretnutí. 
Úsmev je rečou lásky a hovorí tisíc slov všetkými jazykmi. Neveríte? Počkajte do letnej 
dovolenky, ktorá je ideálnou na nadviazanie milostného vzťahu. Pocítite chuť užívať si 
pôžitky všetkého druhu a obrúčku poľahky zahodíte. Nosí sa však láska iba k jednej osobe, 
takže nemilosrdné rozhodovanie vás neminie. Nové priateľstvá nadviažete počas plesovej 
sezóny a možno vstúpite aj do nejakého klubu alebo spoločenstva. 
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Ročný horoskop 2010 - Rak 

<>  

Rak (22. 6. až 22. 7.)   

Rozhodne by ste teraz mali žiť v prítomnosti, kráčať vo dvojici a brať udalosti s nadhľadom. 
Nechajte sa infikovať vírusom s názvom úsmev. Lásku si povinne dajte predpísať od lekára 
na recept. Pomôže vám prekonať pochybnosti. Lepšia polovica roka je tá druhá. Pre vaše 
znamenie je typické brať si všetko príliš k srdcu. To samozrejme môžete, len sa netrápte 
nad tým, že minulosť v tomto roku už nie je aj budúcnosťou. 

Vzťahy: 

Fantáziu rozdúcha náhodné stretnutie, zohreje nežné pritúlenie a to ostatné je vo vašich 
rukách. Nejaký takýto scenár sa vám rysuje na september. Isté nečakané stretnutie vám 
vyrazí dych a nahradí ho dychom vášne. Vo dvojici sa vám darí omnoho lepšie, lebo láska, 
tá mocná čarodejnica, vykúzli úsmev na tvári aj v tých najnemožnejších chvíľach. Životná 
polovička vás dokáže povzbudiť, môžete sa o ňu oprieť a vyžalovať sa jej. Ideálny rok na 
spečatenie harmónie a spokojnosti v zväzku manželskom. V súvislosti s rodinou zastávajte 
skromnosť a zbytočne sa nesťahujte, ak nemusíte. Užijete si viac priateľských stretnutí, 
ktoré vás naplnia radosťou, prívetivosťou a porozumením najmä od marca do júla. 
Stretnutia iniciujte vy. Buďte oporou staršiemu človeku z rodiny. 

Ročný horoskop 2010 - Škorpión 

<>  

Škorpión (24. 10. až 22. 11.)   

Škorpióni, vy sa môžete pripraviť na rozprávku. Že ste na ňu starí? Nikto nezostarne preto, 
že dosiahol určitý vek. Človek sa stáva starým v tom okamihu, keď stratí svoje ideály. 
Nájdite si čas na svoj záľuby, koníčky, deti, milencov a milenky... Svet môžete vnímať inak, 
ak vás baví žiť. Takže vašou šťastnou kartou v tomto roku je láska, hravosť, tvorivosť a 
invencia bez sebaklamu. 

Vzťahy: 

Stať sa rodičom nie je zložité, ale byť ním naozaj áno. Ak vás trápia starosti s deťmi, tak 
určite lepšie chápete svojich vlastných rodičov. Možno by ste sa teraz rozdali pre jedných 
aj druhých, a každý z nich vás naozaj potrebuje, ale doprajte si čas aj na seba a svoje 
koníčky. Rodinnú pohodu v prvých troch mesiacoch vystriedajú bezvýznamné škriepky 
v apríli, máji a začiatkom jesene. Zaľúbenosť dáva krídla na let do oblakov. Vznášať sa 
môžete počas celého roka okrem leta, no amorove šípy najčastejšie poletujú posledné tri 
mesiace. Od apríla do júla lichôtky od ctiteľov a ctiteliek pohladia ego, no držte si odstup, 
ak ste už zviazaní manželským sľubom vernosti a netúžite po žiarlivých domácich scénach. 
Dávne priateľstvá vystriedajú nové kontakty a rozšírite okruh priateľov v svetlejšej časti 
roka. 
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Ročný horoskop 2010 - Baran 

<>  

Baran (21. 3. až 20. 4.)   

Pre tento rok dostávate vitality dosť. Je vhodné stihnúť čo najviac v prvej polovici roka. No 
a v čase, keď obloha pustí na zem slzy, venujte sa častejšie domácej meditácii. Odhodlajte 
sa k odvážnym činom, spojte sa s inými a ku koncu roka len mierne kontrolujte situáciu. 
Spotrebujte energiu radšej v posteľnej akrobatike ako v hazardných hrách za účelom 
výhry. Tie sa pravdepodobne nedostavia. Inšpirácie a nápadov objavíte neúrekom, ak sa 
vyskytnú problémy, tak iba v rodine. 

Vzťahy: 

V marci sa, vy nezadaní, tešte na nový vzťah, začiatkom leta sa rysuje milostný románik pre 
nespokojných v aktuálnom partnerskom vzťahu a vy ostatní si v lete na rodinných oslavách 
uctite tradície a zvyky. V ustálených vzťahoch rátajte najskôr do desať, zhlboka sa 
nadýchnite a až potom hovorte. Temperamentnými výbuchmi emócií životnú polovičku 
nezmeníte. Deťom kontrolujte pravidelne domáce úlohy, podporte ich v učení 
a vysvedčenia vás aj potešia. Ratolestiam narodeným v znamení Barana umožnite rozvoj 
v mimoškolských aktivitách, ak sú umeleckého charakteru. Starostlivosť o staršieho 
chorého člena rodiny pretrváva v tomto roku aj naďalej. S priateľmi usporiadajte spoločné 
výlety za poznaním, alebo sa vyberte na dovolenku do neznámych krajín. 

Ročný horoskop 2010 - Lev 

<>  

Lev (23. 7. až 23. 8.)   

Levy, ste síce silní, ale poplačte, keď treba a nie vďaka chrípke. S novoročnými 
očakávaniami ešte počkajte, na predsavzatia v oblasti zdravia nezabudnite a daňovým 
priznaním sa nenechajte položiť na lopatky. Pamätajte, že vo vzťahoch nie vždy je žiarlivosť 
korením života. Takže tento rok zdravie stojí na prvom rebríčku spomedzi hodnôt. 
Skutočne vám nestojí za to rozčuľovať sa nad hlúposťou iných. 

Vzťahy: 

Vnútorný konflikt - všednosť alebo dobrodružstvo? – vyriešite veľmi rýchlo. Srdcia vám 
zahoria pre nový objekt lásky. Osudová a nesmrteľná letná láska, čo hory prenáša, je tu. Vy 
zadaní, vyberte si, ale aj s dôsledkami. Nezabúdajte, že máte právo na slobodné 
rozhodnutia bez ohľadu na stav. Náruživosť a neskrotné milovanie zažijú aj milujúce sa 
dvojice v ustálených vzťahoch. Pristupujte k láske i vareniu s hravou bezstarostnou 
odovzdanosťou. Len pamätajte, že čo si doma v rodine s príbuznými navaríte, to si budete 
musieť na jeseň aj zjesť. Jablko sváru sa vám podarí spravodlivo rozdeliť, no o zvýšený 
adrenalín máte postarané. Tešte sa na návrat strateného syna alebo stratenej dcéry. 
V spoločenskom živote sa môžete radovať stretnutiam so stabilnými priateľmi v prvých 
dvoch mesiacoch a od augusta takmer do konca roka. 
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Ročný horoskop 2010 - Strelec 

<>  

Strelec (23. 11. až 21. 12.)   

Strelci, ak chcete, aby sa vaša zakliata princezná alebo zakliaty princ premenili zo žaby na 
ľudí, bude vás to stáť nemalé úsilie. Srdce moc neotvárajte, aby vám doň nenafúkalo 
snehové záveje. V ostatných oblastiach života dodržiavajte pravidlá. Pokiaľ si dáte spraviť 
strešné okno na byte. Tí, čo bývajú nad vami sa asi veľmi nahnevajú. Vcelku sa v tomto 
roku tešte nepredvídateľným situáciám a postavte sa do radu na šťastie. 

Vzťahy: 

V prvých mesiacoch zažijete harmóniu vo vzťahoch s rodinou, partnerom, deťmi, alebo 
inými blízkymi ľuďmi. Stačí iba chcieť. Rodinné oslavy vzťahy utužia. Doma treba udržiavať 
poriadok a podriadiť sa určitému systému na jar. Najmä, ak zveľaďujete domácnosť, 
prerábate bývanie, sťahujete sa do nového, či riešite iné záležitosti podobného charakteru. 
V lete nastupujú manželské konflikty. Stereotypným vzťahom hrozia milostné aféry. 
Diplomaciou, nie hádkami, získate viac. Mladí, čo horia už dlhšie láskou sa môžu zosobášiť 
na jar v marci a apríli, potom na jeseň v novembri. V priateľstvách byť priateľským a 
láskavým je viac, než mať pravdu. Podajte pomocnú ruku. Nedopustite, aby malá výmena 
názorov spôsobila ukončenie priateľstva. 

Ročný horoskop 2010 - Býk 

<>  

Býk (21. 4. až 21. 5.)   

Žiadne nové, staré osvedčené sa teraz nosí. Nemusíte zbytočne niesť dôsledky krízy na 
svojom chrbte. Už dávno ste vyrástli z plienok a viete, že – „Pravda víťazí iba tam, kde je 
veľa peňazí.“ Zamerajte sa na riešenie vzťahov a poistite si nehnuteľnosti. Zdravie je lepšie 
udržiavať si preventívne ako plakať nad rozliatym mliekom a našim zdravotníctvom. Takže, 
ak sa budete venovať dostatočne prevencii v oblasti zdravia, ostatné zvládnete poľahky 
s nonšalantným prehľadom. 

Vzťahy: 

Upevňujte stále vzťahy na vzrušujúcich cestách od apríla do júla. Zosobášte sa, ak to už 
dlhšie plánujete. Romantika, exotika je to pravé orechové aj pre tie staršie páry. Objavíte 
netušenú dimenziu spolužitia. V rodine zažijete radostnejšiu atmosféru, možno aj vďaka 
prírastku. Rodinným udalostiam nie je konca kraja a spoločná dovolenka sa vydarí v lete. 
Pokiaľ máte deti v pubertálnom veku, vydiskutujte si to s nimi počas prvých troch 
mesiacov. Športu a turistike sa s priateľmi venujte na začiatku leta a vôbec svetlejšia 
a teplejšia časť roka je ako stvorená na posedenia s nimi. Pomôžu vám v riešení vašich 
aktuálnych problémov a zakúsite, čo to naozaj znamená verné priateľstvo. Na jeseň 
ubezpečte milovanú bytosť o svojej láske. Prevencia pred súpermi v láske. 
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Ročný horoskop 2010 - Panna 

<>  

Panna (24. 8. až 23. 9.)   

Možno už teraz cítite predurčenie na zvláštne poslanie. Tak sa naň dôkladne pripravujte. 
Neriešte peniaze, ale tešte sa stretnutiam s rodinou, príbuznými, priateľmi a známymi. Že 
ich nemôžete pozvať, lebo máte doma neporiadok? To nie je problém! V neporiadku sa 
vyzná každý génius a mravné poklesky má tiež každý rád. Takže tento rok menej 
systematizujte a viac si užívajte. Je to zdravé a dobre sa na to spomína. 

Vzťahy: 

Návštevy, stretnutia, zvítania, koníčky, výlety s rodinou, súrodencami, kamarátmi, 
priateľmi, známymi je presne ten druh spestrení, ktorý vás posúva psychicky, spoločensky 
aj profesionálne ďalej. Ste naladení na zmyselnosť a dozrel čas na zamilovanie a sobáš. 
Slobodní môžu nadviazať nové známosti, ale v kúte vás láska nenájde. Nové stretnutie 
rozozvučí hlboké struny citov, len si ujasnite, či viete, čo chcete. Zbytočné ťahanie za nos 
sa nevyplatí. Intenzívny pocit šťastia zdieľaný s milovaným partnerom zažijete cez 
úprimnosť. Otvorené rozhovory so životným partnerom pomôžu zažehnať aj väčšiu krízu. 
Ak nie, kúpte si štvornohého miláčika, ten vás pochopí vždy. Starší rodinní príslušníci môžu 
potrápiť tých ostatných svojim zdravotným stavom. Venujte im pozornosť, oporu 
a pochopenie. 

Ročný horoskop 2010 - Kozorožec 

<>  

Kozorožec (22. 12. až 20. 1.)   

Kozorožci, idete s dobou a ešte stále ste stredobodom pozornosti. Peniaze aj tak nechodia 
a nechodia? Finančná budúcnosť je síce neistá, ale osobnostný rast v profesionálnej sfére 
prinesie nečakané výsledky. Za hranicami domova uspejete skôr ako doma. Všetko nové, 
iné, zaujímavé a neokukané je v tomto roku pre vás to pravé orechové, len najskôr 
dokončite resty. 

Vzťahy: 

Na jar spolu s prebúdzajúcou sa prírodou, sa oživia aj vaše rodinné vzťahy. Prinášajú 
množstvo podnetných akcií, stretnutí, podujatí aj harmónie, aj keď tých najmenších sa to 
pravdepodobne vôbec netýka a vyvádzať budú ostošesť. Nie iba na jar, hlavne počas 
letných prázdnin. Na jeseň aj tí starší začnú výraznejšie vyjadrovať svoje názory. Nudiť sa 
rozhodne nebudete. Láska vo všetkých typoch vzťahu je momentálne na tej najlepšej a 
najrýchlejšej ceste ku šťastiu. Horúce srdce čerstvo zamilovaných rozohreje, aj keď je 
všade mráz. V dlhodobých vzťahoch si s každým dňom vychutnávajte okamihy s milovanou 
bytosťou. Väčšia chuť na milovanie prekvapí mnohých – mladých aj starších. Zrelým párom 
sa odporúča vo vzťahu vnímať viac srdcom ako hlavou. Starí a verní priatelia vám okrem 
pekných spoločných zážitkov prinesú šťastie. 

 

Z internetu pre vás spracovala      Sandra Kilianová, 9.ročník 
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Otec synovi: 
Také vysvedčenie si zaslúži riadny výprask! 
Super, ocko, ja viem, kde býva náš učiteľ! 

 

Kto z vás mi povie, na čo nám slúži drevo? - pýta sa učiteľka v 
škole 

Jožko sa hlási  
- Prosím, z neho sa robia stromy!    

                                                                                

           Učiteľka žiakom v škole ukáže obrázok, na ktorom je zebra a žiakov sa pýta, aké je to zvieratko. 
Nikto nevie, tak im napovedá: 
,, Z... '' - nikto sa nehlási, 
,, Ze... '' - ešte stále nikto nevie, 
,, Zeb... '' - vtom sa Móricko prihlási. 
Zeby to bol tiger? 

 

Hodina zemepisu v maďarskej škole:                             
-László pozri na glóbus a povedz mi čo je to os? 
-Os? To je taký veľký pásikavý much. 

 

Jožko dostane úlohu, aby stokrát napísal 'Nebudem tikať pani učiteľke'. 
Na druhý deň prišiel do školy a pani učiteľka sa ho pýta. 
- Jožko, prečo si to napísal dvestokrát a nie stokrát? 
- Aby som ti urobil radosť. 

 

Učiteľka. 
-Ako sa hovorí vtákom, ktorí na zimu odlietajú do teplých krajín? 
Móricko. 
-Dovidenia, vtáčiky! 

 

Riaditeľ vošiel do triedy a zobral do riaditeľne toho, kto najviac kričal. O chvíľu príde do riaditeľne žiak 
a vraví: -„Pán riaditeľ, vy ste nám zobrali pána učiteľa!“ 

Učiteľka na južnom S lovensku hovor í deťom: 
- Deti, vytvorte mi vetu na slovo "hroch".  

Anička: 
- Hroch je veľký.  

- Dobre Anička - hovor í učiteľka.  
Janko:  

- Hroch je škaredý. 
- Dobre Janko - hovor í učiteľka. 

A na koniec hovor í Móricko svojim nosovým 
hlasom:  

- Na hroochu sa pošmykol Jánošík.  

  

Učiteľka napíše na tabuľu 2+2= 
- Aký je výsledok? - pýta sa 

Jožka 
- Vyrovnaný zápas.   
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Na hodinách pracovného vyučovania 

 
Na výrobu iglu potrebujeme 
menšie kvetináče, ktoré 
nafarbíme bielou farbou (použili 
sme temperovú). Na horný okraj  
prilepíme papierového eskimáka 
(vyrobený podľa šablóny). Potom 
stačí iglu len dotvoriť pomocou 
vaty alebo bieleho krepového 
papiera.   

 

Na tieto dekorácie sme použili 3 
rovnako dlhé špajle, ktoré sme 
v strede pevne zviazali v tvare 
hviezdy. Farebné bavlnky sme potom  
len omotávali od stredu ku okrajom.     

  

 

 

Rámiky týchto obrázkov sú vyrobené 
z dreva. Namaľovali sme ich temperovou 
farbou a na výzdobu použili rôzny 
prírodný materiál (mušle, kamienky, 
fazuľky a podobne.  

 

 

 Chlapci z V., VI. a VIII. triedy  
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Vyrob si zebru ! 
Pomôcky:  

 4 lepenkové rolky: jedna dlhá 15 cm; dve kratšie, dlhé 10 cm; jedna dlhá 6,5 cm  
 biela a čierna farba  
 lepidlo  
 nožnice  

 
Postup:  

1. Z dvoch stredných roliek vystrihnite prúžok.  
2. Vezmite jednu z nich a vystrihnite v nej trojuholník. Prilepte ju k najdlhšej rolke a nasuňte na 

koniec kratšej rolky.  
3. Zo zvyšnej lepenky vystrihnite 2 uši. Nalepte ich na druhú z kratších roliek. Vystrihnite 2 

trojuholníky. Tie budú tvoriť papuľku.  
4. Telo zebry pomaľujte bielymi a čiernymi prúžkami.  
5. Z bieleho papiera vystrihnite oči a domaľujte. Prilepte ich na hlavičku zebry. Hlavu nasuňte na 

krk.  
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Chystáme sa na Veľkú noc! 

 
Veľkonočné vajíčko 
Pomôcky:      

 Tvrdý papier 

 Nožnice 

 Nôž 

 Lepiaca páska 

Postup: 

 Vytlačte si obrázok. 

 Vystrihnite vajíčko so zátiším ( šrafovaná časť je nepotrebný 
zvyšok ). 

 Ostrým modelárskym nožom, prípadne malými špicatými 
manikúrovými nožničkami vystrihnite príslušné otvory. 

 Čiarkované čiary označujú miesta na dokreslenie. 

 Vajíčko prilepte lepiacou páskou na okno. 
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Veľkonočné myšky 
Čo potrebujeme:  

Na 8 myší budeš potrebovať: 

20 g droždia 

100 ml mlieka 

75 g cukru 

50 g masla 

300 g múky 

Štipku soli 

50 g hrozienok 

1 vajce do cesta 

1 vajce na potretie 

200 g práškového cukru 

24 hrozienok na oči a ňucháčiky 

Želatínové hadíky na chvostíky (nájdeš ich v obchode s potravinami medzi cukríkmi ) 

1. Do veľkej misy dáš vajce, hrozienka, múku, cukor, maslo a soľ. Potom na 
sporáku v hrnci zohreješ mlieko, no nesmie byť horúce, dokonca ani vrieť! 

2. Do teplého mlieka rozmiešaš droždie a zmes naleješ do misy k ostatným 
prísadám. Potom všetko premiešaš a vypracuješ cesto. 

3. Vymiesené cesto prikryješ utierkou a necháš asi hodinu odležať na teplom 
mieste. Potom ho ešte raz dôkladne premiesiš.  

4. Hotové cesto rozdelíš na 8 dielov. Z každého urobíš guľu, ktorú na jednom 
konci zašpicatíš ako ňucháčik myšky.  

5. Vytvarované myšky rozložíš na vymastený plech a potrieš ich rozšľahaným 
vajcom. Z veľkých hrozienok urobíš myškám oči a ňucháčiky. 

6. Doba pečenia je 20 minút pri 180 stupňoch. 

7. Po upečení zastrčíš do každej myšky kúsok hadíka ako chvostík. 
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Veľkonočné slané pečivo  
 

Čo potrebujeme: 

 400 g hrubej múky,  

1 lyžička soli,  

250 ml mlieka,  

1lyžička cukru,  

40 g droždia,  

20 g masla,  

1 vajce  
 

 
 
1.  Múku zmiešaš so soľou. 

2. Vo vlažnom mlieku rozmiešaš cukor, rozdrobené droždie a necháš vykysnúť.  

 
3.Celé to pridáš do múky spolu s rozpusteným maslom, vypracuješ hladké cesto, 
prikryješ utierkou a necháš vykysnúť. 

  
4. Na pomúčenej doske cesto rozdelíš na niekoľko častí, z každej ušúľaš valček a 
upletieš rozmanité tvary.  

5.Rozložíš potom na pomastený plech, potrieš vajcom rozšľahaným so soľou a upečieš 
v rúre vyhriatej na 180 °C asi 20 minút.  

Dobrú chuť! 
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